

# 新加坡国立大学 2017年第一学期（秋）交流

2018-03-14 14:26:33

非常高兴能够在发达舒适的新加坡，在亚洲最好的新加坡国立大学度过2017年第一学期一个学期的交换生涯。在短短的一个学期的学习和交流可谓收获颇丰，从一开始的被花园城市的整洁舒适环境所惊艳，到融入更加先进成熟的教学体系，再到日渐熟悉起加拿大、美国、瑞典等来自全世界的杰出同学和老师，从交流学术递进到交流视野与职业规划和人生理想。对于新加坡的第一印象莫过于城市的清爽整洁，从机场到位于西海岸的住所，横跨三分之二个新加坡的距离内看不见路上的任何垃圾，更不用说脏乱堆砌。蓝的透彻的天空和及其清新的空气让人一落脚便心生喜悦，在新加坡的四个月内除去雨天以外几乎都是如此的天气。对环境的重视贯穿新加坡的每一个细节，方便发达的公共交通，征高额税的汽车（欧洲同样车的两倍价格），超市中没有口香糖销售.....严厉的控制下整洁的环境也让每个新加坡人倍感努力珍惜，曾在和本地新加坡人交流时她说“If I see someone drops something and I'll just go and be like “Could you please pick it up?””。新加坡国立大学的教学制度与教学质量让我印象深刻，受益匪浅。在新国大，每门课程都分为Lecture与Tutorial两个教学部分：Lecture即是教授讲课，并且每节课的Lecture视频都会提供在IVLE上（新国大的网上教学系统，类似复旦E-Learning），学生可以自由选择现场上课或是网上上课；Tutorial亦是每周都有，作为Lecture的辅助课与Lecture的大课形式不同的是，教授本人或者助教在每个Tutorial时间段只面向一小批学生完成计算作业或是阅读作业的要点和疑问进行讲解，同样学生可以按照自己的时间自由选择不同时间段的Tutorial。作为金融专业的学生，我在新国大的五门选课均偏向数理，这样Lecture与Tutorial结合的形式让我在知识层面上对理论和实操都有了很好的把握，在知识层面外和优秀的教授有了更好的交流体验，尤其是同Financial Economics的教授成为朋友，回国后仍有很好的联系。教学质量方面，新国大亚洲第一的水平名不虚传。开给大三本科生的Stochastic Process I的授课老师本科毕业于UCB，在Princeton拿到数学系的博士后学位。Financial Economics的教授，Bayesian Statistics的老师均是新国大曾经的优秀学长学姐.....名师出高徒，新加坡高度发展的科技源泉可见一斑。整洁舒适的城市里，高水平的教学下，最幸运的便是结识了来自世界各地的朋友。在篮球社中认识的加拿大人A逗趣在加拿大的富豪中国人，同是在篮球社认识的法国人G聊MBA课程的意义，活动熟识的瑞典小哥V聊亚洲和欧洲。国际友人之外，同去交流的同学互相交流信息对职业发展的意义巨大：在交流期间认识的来自清华经管的香港人D，在交流期间我们一同向外资投行进行网申，从简历修改到材料准备到分享申请进程等，最终我们分别收获Goldman Sachs和UBS的中国区Summer Internship Offer。有强大的益友相互鼓励相互竞争，这样的共同收获才最有意义。回顾4个月的新加坡国立大学交流生涯，5门课程，1位导师，1段科研（NUS-RMI-CRI，新加坡国立大学风险管理研究所信用风险计划），2张金融专业证书（FRM II, CAIA I），1场生日，数位益友。这段交流的经历无疑会成为我在复旦四年最好的记忆。感谢复旦，感谢新加坡，感谢努力的自己。